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Millenium alkotások.
Igazság és igazság marad, hogy egy 

nagy nemzeti ünnep, melyet az egész haza 
fejedelmével osztatlanul akar megütni, üdvös, 
nemes reformokat szokott létrehozni, újítá­
sokat, melyekkel törvénybe igtatással, avagy 
a legnagyobb mérvű társadalmi akczióval 
sem lehel létrehozni, ha ez a nemzeti ün­
nep döntii súlyával nem hatna a kedélyekre, 
az emberi elhatározásra.

Sok üdvös akeziót hozott már létre és 
lett. keresztül viliét öve a mi ezer éves fenn­
állásunk készülő jubileuma. Kgy határvo­
nal ez nemzetünk történetében, hol minden 
igaz hazafinak vissza kell tekinteni a fényes 
es sötét pontokkal s eseményekkel telt múlt­
ba, vissza kell tekinteni, hogy tisztábban 
lassúk milyennek kell lenni az uj ezredév­
nek, a második ezredév beköszöntő száza­
dának és milyen módon adjuk át a máso­
dik ezredév küszöbén u hazat az uj nem­
zedéknek. - Mert emberöltők múlnak és 
rohannak, elvesznek az idők végtelenségé­
ben nagyobb rázkódás, jelentékeny esemé­
nyek nélkül. Ez az emberöltő azonban nem 
folyhat úgy az idők tengerébe, tudni kell a 
magyarnak, hogy akarja hátrahagyni ez or­
szágot a második ezredév virradó hajnalá­
nál az utókornak.

És ezért tekint vissza a múltba a ma­
gyar. Keresi azokat a momentumokat a leg­
utolsó század lefolyt történelméből, melyek 
hazafiságot, nemes irányzatú ezélokat kel­
tetlek és teremtettek.

Az ezerév végén kerestük a nemzetünk 
által sinylett fogyatkozásokat, hiányokat a 
művészet, a tudomány, az irodalom, a ke- ] 
reskedelem és az ipar terén. Es milyen kö­
vetkeztetésekre jutottunk !

Művészetünkben sok a hiányosság még 
pedig azon egyszerű okból, mert nem adunk 
munkát a művésznek. S ekkor szinte önként 
jött létre a nemes mozgalom, emeljünk szob­
rot alapítóinknak, nagxjainknak, fejedelme­
inknek és államférfiainkiiak. S megszületett 
a haldokló ezredév végső napjaiban az el­
temetett bála. Feltámadott! és mi sietünk 
leróni hálaadozásuukat a múlt nagyjainak, 
kiknek a jelent és az ezredévet köszönhetjük.

Azután kutattunk tovább. Mily fokon 
áll nálunk a tudomány ! Oh, vannak nagyon 
tiszteletre méltó, az egész világon liirl és 
elismerést szerzett tudósaink, de az egyesek 
tudománya még nem teszi műveltté az egész 
nemzetet, hanem az általános műveltség, 
mely meg van a nép legalsóbb rétegeiben 
is. Es arra a következésre jutottunk, hogy 
itt baj van, évszázados a mulasztás, a nép 
nem elég felvilágosodott, ezreknél hiányzik 
az iskolázás, a millenniumi tubát meg kell 
ülni oly módon is, hogy segítünk e bajokon, 
emelünk népiskolákat.

Az irodalom is üdvös fellendülésnek 
indul a milleniumhan, igaz, hogy a legki­
sebb mértékben. Mert valljuk be őszintén, 
pártkülönbség nélkül, hogy az irodalom min­
denkor mostoha gyermeke volt minden kor­
mánynak. De hála isten' nem szorul az iro­
dalom a kormányok támogatására. Nagy, 
forrongó események vannak hivatva uj éle­
tet és lendületet adui irodalmunknak és ter- 
mékeiiynyé tenni Íróinkat. Es nem-e nagy, 
jelentőségei* eseménye az a magyarnak, me­
lyet most megütni készül! A milleniumnak 
alkalmi irodalma teremtődött, de ettől el­
tekintve az ezredév! ünnep kötelességet rótt 

; az egész magyar i ró világra, hogy minden 
tagja valami ujjal, tartalmassal, szóval : mil­
lenniumi művel lépjen fel. S ha még hozzá

teszem, hogy úgy a megyék monográfiáját, 
mint a magyar hírlapirodalom történetét most 
fogjuk először összegyűjtve, egy szerves, 
egységes egészben találni, nyugodtan mond­
hatom, hogy az irodalom terén is üdvös 
mozgalmaknak néztünk és nézünk elébe.

De üdvös eredményeket érünk el a 
kereskedelem és az ipar terén. Első sorban 
erre szolgál az országos kiállítás, mely fé­
nyes lükéire lesz kereskedelmünk és iparunk 
eleiképességének, vagyoni gyarapodásunknak 
és előremeiielelüiikiiek. De e kiállítás hiva­
tott, hogy feltüntesse hiányainkat is, hogy 
ezután segíthessünk a fogyatkozásokon. Az 
egész ország kereskedelmi és ipar-világa ké­
szült e kiállításra, ott fogjuk találni mindazt, 
mit ez az ország terem, munkál, alkot, épit 
és feltalál.

De nem csak anyagi sikert, fellendü­
lést jelent a millennium, nem csak kézzel­
fogható, konkrét eredményeket fog tudni.

Tisztulnak kedélyeink, hat kedélyeinkre 
az ezredéves ünnep. Meg vagyok győződve, 
hogy félre teszszi'ik a partoskodást, a leleke­
zeli és nemzetiségi külömbségeket, már a 
mennyire lehet, és békét lógunk teremteni. 
Éleszteni lógjuk a haza fiság tüzel, nem fog­
juk szegyeim’, hogy igaz hazafiak legyünk, 
mint voltak dicső őseink, kik egy ezredév 
egét ragyogták be a hazaliság szent tüzével.

Igen, ez a fő! Nemcsak érzelmeinkben le­
gyünk magyarok; hanem ne szegy éljük kül­
sőségekben is kimutatni, hogy magyarok va­
gyunk !

Ezért tartom nagyra a mozgamlat, me­
lyet országunk szivében ez egyetemi polgá­
rok megindítottak. Es e tekintetben foltétle- 

I nül elismerés illeti azokat, kik kieszközölték, 
I hogy ezredéves fennállásunk ünnepségein
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. ... fis a Italul ember szikrázó szemmel 
állott Gaston elé :

Uram, a hölgy, a kit ön oly durván meg­
sértett, menyasszonyom, szíveskedjék löle azonnal 
bocsánatot kérni.

(tusion a szólót előkelő b'asirlsággal mérte
végig.

Engedőimet uram sütésem kérek, 
tegkevi'shtie pedig parancsszóra.

A Italai ember felemelt kézzel rontott Gas- 
tonra:

I In jcllemtelon.
Ne dühösködjék, fiatal ember, ez úgy is 

tökéletesen elegendő.
A két ellenfél szófiánál kicserélte névjegyet, 

Gaston a kapott jegyet a lehető leghidegebb kö­
zönyösséggel műjét at barátjának (iontrun d Aori- 
court vieomte-nak és azután nyugodtan folytaiéi 
szomszédnójével a megszakított lársdgasl.

*

A gyertyák az Íróasztalon már majdnem él­
vig leéglek. Gaston hátradőlt kartisszekéhen t - 
álmáéig gondolatokba merülve tekintett maga ele. 
Elölte mindennemű papírok, levetek es kálóidéi" 
irományok feküdtek, melyeket rendezgelelt: nelia- 
néba azokból egvet a kandalló fingjaiba dobol), 
másokat közönyösen félretett ismét ma-okid 
gondosan lepecsételt, t’izeukelledik Ízben mérle­
gelte ezúttal ily módon unitiját. Az ege.-z munka 
különben ink ibb esik a -/oka kedvei rl toriéul, 
miit neki a biztos lövőnek e- vívónak meg -olt 
sem történt baja. De vegére így ostoba goiyo ta­
lálhatja öl is és tekintet be véve ezen eshető- gél, 
rendben akart hagyni mindent. Különben a lepe­

csételt csomagokat újra fel lehetett bontani - a 
hamuvá egeit szerelmes levelekért pedig nem nagy 
kar voll. Legalább több hely maradt az újab­
baknak.

Gaslou szokva voll már ezen évrül-evre meg­
nyúló foglalatossághoz és ma mégis oly fájdalmas 
érzés fogta el égisz valójut. holnap leendőit har­
minc/. eves és borzadod, midőn múltjára vissza­
emlékezett. Mit végzell "gesz eletebeli V ! Kel örök­
ségét elvert, számtalan szerelmi kalandot átéli, né­
hány -/.ivet ősszeronesoll es megannyi fiatalembert 
megf.ll. Valóban ifié-,, élet ! II- nmei- csak a 
könnvelinü, ledér lársa-a/ leve ol azzal, a mivé Ion. 
Magúban véve nemes szivu nagy lehel segít is 1 u- 
dománvu ifjú lévén, csak erélyes karokra lelt volna 
szükség, hogy oelöle a lursasag egyik dísze val- 
hassek, de most mar minden késő voll, életerője a 
játék ts fánezbiili elfce-erelve is a tiszta érzés 
utolsó szikraja, mely még talán megvolt benne, 
megsemmisülni készüli.

Mélyen felsóbajlott, mialatt újra a levelek 
szemlélésébe merüli. Mennyi heves szerelmi vallo­
más, mennyi csalfaság, rossz indulat, alja- -zami- 
tás rill ki e sorokból. Szerették-e valaha igazan r 
Vagy nem szálllilotl-e mindezen szőke és hanta 
demon egyedül vagyonára ? T ízbe emlékükkel.

I’.gv Isinus dobozka, melyben Icaszenlelih em­
lékei voltak, feküdi elölte az a- talon. Kinvilá azt 
r- sokáig szemlélte meg egyszer szülei arczké-pi l, 
anyja utolsu levelet, korait elhunyt uóvere liajlüil- 
jet. Azok, kikel egykoron meleg szeretettel veti kö­
rül, sírjukban porladozlak ts mégis mily ritkán 
szentelt az elhunylak emlékének néhány ünnepé­
lyes perezet. Gaston melyen felsóbajlott r felbon­
totta a dobozkában fekvü levelhorilékot. lágy levél 
es hervadt rózsa volt benne. Ka.jó civ.es fogta el 
szivet és ónkeiiylelemíl ajkaihoz emelte az elszá­
radt virágot. Igen egyszer mégis szerelte nt egy

ártatlan leányka ifjú szivének egész hevével és ezen 
szerelmet éí nem tudta méltányolni, hanem meg­
semmisítve az iljti leány minden reményét: magát 
végleten kunun lmüseggel őrült szerelmi mámorok 
örvényébe dobta.

A levél csak e pár sort tartalmazta : „Szere­
iéi! Guslonom '. Hogy mily lesújtottunk érzem ma­
gam, azon változás óla, melyen átmentéi — leírni 
nem tudom. Kerve kertek, menekülj a társaságból 
melybe kerültél ; jól tudom, hogy szived nemesés 
csak könnyű vereti baji az elvek után. Lásd, én 
bízom benned és linlom, hogy visszatérsz hozzám, 
ha meggyőződtél arról, hogy senki sem szerel úgy, 
mint hozzad holtig Ilii d’ Orsay Irén. “ Gaston elejtő 
a levelet; is ő nem tért vissza ! L)e mialatt 
a rozsa hervadt illatát helélegzé, egész valóját 
mintegy feltobbnnó varázs futotta át. A nemes 
szonveűély szunnyadó szikrája teljes erővel lobogott 
lel es egy ájulást jósló érzés rezgőit éit lelkűidén. 
Igen jóra kell és jóra is fog fordulni minden. Az, 
ki érzi: azon halalma.- érzést, mely reményteljes 
geijedeletumcl balja ál a szivei, nem lehetett el­
veszve. Felugrott - gyors telitekkel járt ltd s ala a 
szobában. Ifjúkori szerelmének képe mind tisztáb­
ban merült lel lelki szemei előtt és az emlékezet 
kristálytiszta hullámzásában megtisztult lelkűidé 
az alacsony gondolatoktól, és hamis érzelmektől, 
m el vek eddi si életmódjához kották. Hirtelen leült 
és következét sorokat vele papírra :

Drága Irén ! Ha nemes szivedben még van 
hely egv Imiiéit megbánó vei ke- -zárnám, ki né­
hány óra aluli szakítani akar egész múltjával, mely 
öt feiiyövezh: alakodtól lova-odorla, egy vezeklő 
számára, kit vétkeinek súlya túlerővel sújt le ; úgy 
engedd olvasnom engesztelő soraidat, hogy lábaid­
hoz borulva kérhessem ki bocsánatodat. —

I tégi szerelméhez uj hűséggel ragaszkodik
Gaston.



felséges fejedelmi asszonyunk licrczepass/.o* 
nvaival és iialntaliOlgyeivcl a régi magyar 
úrnő öltözeti'“! veszi fel.

Ks a felséges asszony o szép elhal.’i- 
rozásavai megadia a példái. A magyar vise­
let divatba fog jönni, divatba kell, hogy jöj­
jön és nem válik a múlt emlékévé, régiség­
gé, melynek a történelmi múzeumban van a 
helye. I jra látjuk az ötvenes évek buzgó 
mozgalmat, mely a magyar viselet felújítását 
eredményezte, ükkor tüntetni akartunk ma­
gyarságunkkal, mert hím voll magyarnak 
lenni és mert a haza veszélyben volt, most 
ismét tüntetnünk kell magyarságunkkal, mert 
veszendőben és pusztulóhan vannak a ma­
gyar erkölcsök s szokások. Már pedig meg 
akarjuk mutatni az ide sereglő művelt vi­
lágnak, hogy magyarok vagyunk és szoká­
sainkban, ruházkodásunkban is azok akarunk 
maradni.

Épp ezért ne riadjunk vissza a kezde­
ményezés nehéz munkájától és a mely ré­
szében az országnak még meg nem történt, 
akadjon egy-kél igaz hazafi, a kik a szép 
terv keresztülvitelétől nem riadnak vissza s 
akkor nem fog visszariadni a sokaság a pél­
da követésétől.

Magyarország így a közelgő ünnepélyre 
magyar ünnepi szint ölt. magyar lesz varo­
sainak ábrázatja. mert magyar a lakossága. 
Es nii a külföld előtt füves.m lógjuk doku­
mentálni, hogy nem csak állami létünkben 
és nyelvünkben, de szokásainkban és erköl­
cseinkben is magyarok vagyunk.

Magyar ember a király is. a legelső 
magyar ember, a kinek felséges hitvese, di­
cső király-asszonyunk szintén magyar szív­
vel és magyar ünneplőben üli meg birodal­
mának ezer éves fennállását.

Szilagyi Gyula..

A Zentai Ipartestület.
Ma délelőtt órakor tartja a Zentai Ipari vs- 

tület, az ,Lugen szálloda* dísztermében, szokásos 
évi tisztújító közgyei.-M-t. A terjedelmes jegyzék 
lent és, miután a kisiparosok hajai főlóit'kike-or g- 
le magái, beszámol a testület évi működéséről, 
annak kifejteit munkásságáról, Térszüke miatt a 
jelentést csupán csak főbb vonásaiban közöljük :

Tisztelt Közgyűlés !
A testület bizalmából, nyolc/, éve viselem a 

jegyzői tisztet s midőn most az előző évekhez hí­
ven a testület é\ i működéséről jelentésemet meg­
teszem, úgy hiszem nem állok tule-igázott vára­
kozásokkal szemben. Önök igen jól tudjak, hogy 
az évtizedes mulaszlasokal, különösen, midőn a 
politikai viszonyok is a kisiparosok ellen irányulnak, 
rövid pár év alatt helyre hozni nem lehet. Tudják 
azt is, hogy a magyar kisiparosoknak sorsa -ze-

h levél megírása lilán egészen megkönnyeb­
bültnek éizé magul, borítékba zári a rs magához 
vette azt. Aztán irományait gyorsan elzárta . - a 
gyertyákat eloltva, hátradőlt karszékében - nyugodt 
félálomba szenderiilt . . .

Hcggeli öt óra körül a vicomte d'Aoricourt i 
kezének gyenge érintésével költ. lel barátját bol- ! 
dog álmából.

— Itl az idő hasion, mennünk kell.
hasion felugrott s n mlbeszed.- ruháit. Az elő­

ző este után a mai becsületbeli ügv elintézése 
majdnem nevetségesnek tűnt lel előtte. 11, ulolszor 
történik. Köpenyéi vállalni veié - mialatt a vicom­
te a ladikul, melyben a pisztolyok voltak elhelyezve, 
magához vévé - a két burai távozott. Midőn a 
kocsiba felszálltak, nevelve monda hasion hurut­
jának „leszel szives, kedves barátom, velem ellen­
felem nevét tudatni, mert valóban nem néztem 
meg névjegyét.“

— Nem rossz.' Neve d Orsin- Armand.
— I lógván mondod, d' (írsav k Különös vé­

letlen.
- Igen, . - pedig igen csinos fiú. Kár érte.

hasion megdöbbeni. \ ilágosan emlékezett,
hogy Irénnek volt egy Armand nevű (ivére ; ez csak 
nem lehetett ellenfele I

Megérkeztek a tellhrlyre. d' Orsay Armand 
már ott volt s. g.aleivel. Az, urak hideg udvarias- 
saggal üdvözlök egymást é- rögtön hozzá fogtak a 
távolság kiméréséhez.

Huszonöt lep, távolság, öt-öt lépés nvance, 
kétszeri golyovállásl állapítottak meg. mialatt a 
segedek megtellek az előkészületeket, hasion lázas 
izgatottsággal szemlelte ellenfele halvány, -zép ar- 
c/.at. Igen. semmi kétség többé'. Irén fivérévé! állolt I 
szemben !

- Ilelyükr. uraim! - hangzott a vezény­
szó és egyidejűleg i vicom/e átadd a pisztolyt le­

génynek lenni - hogy I zen szegénységei a testü­
leti működés maga nem változtulhu ja éil jólétté 
— melynek a küllőid iparosa örvend - a megél­

hetés terhes gondjaival küzdő iparosnak nem va­
lami nagy a lelkesedése, lök ép mikor olyan sokul 
csalódott a hangzatos igeietekben. Az iparlőrvétiy 
a kisiparosuknak igér s In-bizonyul, hogy a tőke­
pénzes és a kontárok elüti nyílik meg a tér arra 
nézve, hogy szabadabban lólvlallia—éik a kisiparos 
ellen a több ágra szóló ipari.

Ilyen viszonyok közölt I. iparost én -tik nem 
valami nagy kedve van az iparosnak a sajat maga 
érdeke iránt sem, meri a magyar kisiparos előtt 
e megé-llielés útja meg van nehezítve.

Az ipartest üld szervezése uj intézmény s 
csal; akkor verhetne mélyebb gyökeret, ha az ipari 
viszonyok nem volnának olyannyira mostohák. Sze­
rény véleményem szerint a testületet a régi e/.ehek 
által hirl önkormányzati jogokkal kellett volna fel­
ruházni. Vessünk csak eg\ lekinlelet a mai se­
gédszemélyzetre, melyével naponta érintkeznünk kell, 
melynek munkásságától függ előmenetelünk, egész 
letelünk, s azonnal láthatjuk, hogy hiányzik az a 
szór,,- kapocs, mely a munkaadó mesteri és segé­
déi egymáshoz köti, pedig ez az előbbi anyagi 
gyarapodását s az utóbbi -zakbvli képességéi, ka­
röltve eredményezi. Az a könnyűség mely Ivet az 
iparospálya megközelíthető, meglazítja a komoly 
iparosok közüli a társulati -zellernél, meglendíti 
a nagyközönsi gbi n az iparos iránti bizalmat 
mindezeknek végeredménye az, hogy a panaszok, 
melyek folytonosan hangzanak, mindlnmgosubbakkéi 
es legyünk őszinték - mindjogosultahbakká válnak.

.Mielőtt a statisztikai részre térnék, kedves 
kötelességei ve!ek teljesíteni, midőn elismcrés-e! 
emlékezve meg a I tekééi c|ő bizoltságréil, mely a le­
folyt evben a lelek közötti súrlódásokat oly lupin- 
lato.-au, egy esel kivételével, mindenkor a felek 
megnyugvására egyenlítette ki, a köszönet kifejezé-- 
s"l indítványozom. Hasonlóképp a számvizsgáló 
bizottságnak, valamint az iparhatóságuknak, s mind­
azon tagtarsaknak, kik fáradságot nem ismei ve. 
mindenkor szívesen, önzetlenül munkálkodtak az 
ipartest illet érdekeinek előmozdítás íban.

Küiönó-en mindenek felett hálára vagyunk 
kötelezve Xénia város lek Tanácsa irányában azon 
előzékenységért, melyet a hozzá intézett kérvények 
es előterjeszt,-ek gyors elintézése allal tanúsított. 
Nemkülönben a tel;. véiro-i képviselő testület irá­
nyában az évi Hitit Irinyi nagylelkű adomány- rl. 
melvlvel az ipariskola fentarláséilioz járulni ke­
gy. s volt.

Kedves kötelességei teljesítek, midőn az igen- 
tiszteit tagtárs urak szives emlékében újra felidé­
zem ama őrökké- li-ledhelé-n emlékű napot, szep­
tember I -iké-l. midőn szeri-tett kit éilvimk. Őfelsége 
I-sö l-Vreiiez József szerény városunkat magas lá­
togatáséival kitüntette. Kz--n alkalommal a díszes 
fogadtatásban az Ipart-síidet is szerencsés volt 
testületileg részt vehetni, s az olt megjelent taglár- 
sak bizonnyára a -zép nap emlékéi mindenkorra 
őrizni lógják sziveikben.

Iparte.-liilelünk az Isftö-ik évben, a testületi 
helyist gben a saját oltalma é-s felügyelete alatt egy 
általános utas iparos.-- g -d szállói rendezett hé, 
mely kizárólag a városunkba érkező iparos segédek 
részére állíttatott fel - lenlarlása a testületnek évi 
I Ti írtjába kerül.

ratjanak. hasion heves h lkikü/.ilelmek közepette i 
állott mozdulatlanul helyi n.
I l'.gy-z. ri'e c-lejt, pisztolyát é-s valamennyi je- 
enl'-vo megütközés,-: bizonytalan leplekkel Armand 
it-le közeledett.

I i'iuii. - keiv ellenfelét. magán csak ne- j 
hozón nra.kodva mielőtt ezi-ii hee-ületbeli ügy- - 
n- k eleget leimén ;, engedjen meg, bármily szokat- j 
lamuik tessék i- az, cgv kérdést.

— Kérem.
— X an öiinét; nővére ?
Az ifjú hatvány vonásain fájdalmas vonagiás 1 

volt észrevehető.
Miért '■ kérd- - uram ! >
Kérem, , - - dez. in, mondja meg. van-e 

önm-k cgv íré ni m-víi nővére ? 
hsak volt.
Hogyan, c-ak volt r!

— l-.gy hónappal ezelőtt meghalt.
lehal meghall! (íastvn mi-gri-iidi’ilv,- bo­

rult ellenfele keblen-. Ez önkénvtelcmil visszalépett.
Nem ériem uram, mit j- leni-, n e jelenei, 

azt hiszem, nem azé-n jöttünk id, . hogy', - akoli 
ügyeinket közöljük egymással.

A -egeitek közbeléptek, hasion felvette pi-z- 
tolyat a földről , he1; - ment. Mit ér neki most 
már az egész élet , - az ogé-z játék, mely előtt 
állott. A boldogiló remény sziki éj.i. mely , év tiszta 
édes jövőt helyezett , lőtte kilátásba, 'kialudt és 
visszavel, tie éil a mindennapi éjei vad, zavaros fo­
lyamába.

— Előre uraim !
Hasion a nélkül, hogy gondolatati f. 11,. /.,- 

kitolta volna, előre lepel!.
I udolt volna-, a tegnapi éj után.
Antimul go'yéija lüle mellett sitii,lit lova,
hasion iu'czát ki -erű ka. zaj torzitá el. Irén

i Az ipariskolai hizotl-ag az 18íif u tanévben
i; gyiile-l tartól I, ezeken :i! lialározat Imzatoll, 
melyek az illetékes helyen jóváhagyást nyellek. Az 
ipariskolai Inzulinig tagjai évközben lülibs/.ör meg­
jelentek az ipariskolákban - mindenkor a legszebb 
rendel s a laiiilók ré-zéról a legliimmabb banas- 
méidol é-s lelkiismereles immkii-sagot tapasztallak, 
mié'il is elismert * illeti meg okét. Különösen ki­
emelendő (Izein- hvözé, űr, az ipariskola érdemein* 
igazgatója, kinek vezetése alatt az ipái i-kn ai ne­
vel é-s-oktat, is a jelenlegi magas színvonalra emel­
kedett.

Meg egv megemlé-ki 7.-re iii-'-lló muz/amaliól 
van szeren,-sé-iu jegyzői jelent,'- i-mln-n megemlé­
kezni : A / ISílü. évi ,1, ez. ;!i l-iki elöljáróság i nie- 
■, 11 -zei i-nysé-,:,'!ii. mint ipl. jegyző , - Kovácséi its 
József ipb. biztos nr a I, slüli-l saját helyiségében 
a tagok részen- < Mvas-ik ir I Iái I i I ásít t hoztuk javas­
latba s azt az eléiijáróság egyhangúlag nagy lelke­
sedéssel magáé-vá is tette.

Azonban sajnos, ezen nemes intézménynek 
is akadlak ellenségei, meg pedig oly egyem k sze­
mélyében, kik a testületnél úgyszólván vezérszere­
pel visznek s noha ez évben már két gyűlésen a 
tagok, csekély kivétellel, az Olvasókör megalakítá­
sát kívánták, — mai napig ne ga'akilliatéi nem volt.

Must pedig áttérek az Ipart, stillet helélelehek 
vázo'á-ára. Az elöljáróság tartott I I ülést, melyen 
l-S lialározat liozaloll, azonkívül egy 1 endes és egy 
i'emlkivüli közgyűlés tartatott, melyen II érdemleges 
határozat hozatott, mely elintézést is nyert. Az 
I N'.tö. évi ügyforgalom az előző évit meghaladta, 
az ö-sze- ügviinrabok -zárna . Kiadatott ö:i drh 
munkák ,ii vv. iiyilvánlavlaloll ű(M) mester. Ül Hl se­
géd. dd 1 tanom:/.; ezek közül felszahaduil Vfi la- 
iionez. Az Its'.lü. >'-v végén eltávozott 1 Hl .-eged. 
nyilvántartásban maradt ',)(> s- gé-d. Ezen csekély 
széni) abban leli magyarázatát. Inigv a -,-gé-dtarló 
mesterek meg mindig nem tartják kötelezőn,-k se­
gédjeik bejelentését.

Alapszabályainkban előirt fe'a,latomhoz híven, 
az 1 jo-oroll jelente-- miien olv dolgokról is szélűd- 
lám, melyek ininiln vájunk elölt i-mereii-sek é-s 
melyek meg mindig a magvelé-s munkájáról tesznek 
tanúságot. Testületünk a joy-ben is azon iparko­
dik. hogy Iért foglaljon, hogy megerősödjünk, es 
magunk irányéiban bizalmat é-hiv-zszünk. meri a 
mag;ar iparosságnak hivatása van, nemcsak a köz- 
gazdasági, de a kulim- ételben is. Összetartás é-s 
inunkéi—éig által gátat vethetünk a hált erb" szurit- 
lalá-nak, ne is engedjük magunkat az 1 j-z.egi ny e- 
chs Htjára tereitelni.

Mindezek iitém azon n-mé-ny keeseglet, hogy 
van még jövője Magyarországon a kisiparnak.

Vé-gül pedig megköszönve a tisztelt közgyíi- 
lé.-nek nyolc/ é-ven éti irániam tanilsitoll jóakaraln 
bizalmát ; 1 ligetije meg nekem, ha tán valamely 
lestül, ti taggal ös-zeéitküzé-sbc j,illem, az csak úgy 
tört, Iliiét, II, hogy íii-iii egyesek v.emélyi érdekel 
tekintettem, hanem min lenkor a testület érdekeit 
viseltem szivemen, l-im le'.ve megköszönve nyolc/ 
éven éti irányomban laiiu-iloU jóakaratéi bizalmu­
kat, ezennel j, gvz.éi állásomról végleg lemondok 
Zeniéin I '.mii. m.irezius s-an. Ki vérté, tisztelettel:

Sétáló Sándor
V. ipl. j- gyzö.

lilére az ellenfél, mialatt ó növé-rének szellemét 
imádva, tekint fel feléje.

És most rajta volt a sor.
A korlátnál állott, - magéin e-ak m In-zen 

uralkodva, m- re ven nézi,- ellenfele arczéit. Iré-n vo­
násai mind li-zlábbaii tinit- k föl hasion i-'ótl. Igen 
olt állott közvetlen ti; ere melleit, kit most lu ki 
kellett ezé-lba vennie. Reszket ve eligedé- le l'elem-él 
karját - miilém újra felemeli-, ellenfele nyugodt er­
ezni é- Kimomllialkm megvetéssel tekintett feléje, 
hasúmnak minden vén fejébe lódult. E- e szeren­
csétlen Így nu r velem -zemli 11 viselkedni '< Nem 
tudja-e. hogy ujjam egy gyenge nyomása állal ez n 
golyót teljes biztossággal kerget, ni a hatodik é- 
h>-teilik ti óid a k-,/. -tt a. mellein - fi pedig megvet 
engem. <■- én a megvetett nem ölhetem meg öl, 
mivel Irénnek fivére, kit imádok s ki engem a 
romlásból mentett ne g, Es most visszafordiíjak, 
hogy lov.it>!) 1 \ezzel 11 a pokol é-de- é,rémiéit, nem, 
nem e- ezersza r nem ! . . . Könyörülj rajtam ifjú, 
derült -zeniednek e-ak , gy pillantása - meg vagyok 
mentve - térden állva köszönöm ezt meg neked . . 
Nem! Szabad folyást engedek teliéit a sor-mik. 
Mindenható isten, hisz- 11 un-gis csak lilére!

Egy fojtó elő szorítja II—zv keblét . . támo­
lyog . . Ek1 ->r el r/iill vonásain m, gdie-őiill öröm
agara hatol at, \i-~zal< p . . . lövés hallatszik é5 

ha-lon vertül ellmiily.1 terül el a földön.
Mindnyáján m grémülve roliaiinak f- lé-je, az 

oi\- I,j-zakilja ,1 ,|i, -ült riibéut - de minden 
ogéjy hasztalan.

■M'g így szer I íny alja hasion szemeit é-s látja 
Almaiéin ik fájdalmas tekintetet egy Kunnvc-cpp 
"-'ál i'lliomályo-ilva. Erőtlenül s/oritja inig en­
nek kezel eltmli, bangón suttogja ;

Armand . . . nagyon szerettein .. . ni'n éred, I.



Különfélék.
Nagyböiti felolvasások. A „Zenlai Katolikus 

Ivu"' igen szc|i éri (.Inii'iiyiiycl lölyhdja a nugyböjli 
felolvasások sorozahd. Mindig szátmisalilian i s szá- 
inosfihli.tn gyülekeznek -is^/r a kör lagjai is mái' 
a mull vasárnap is szűknek bizonyult a diszterem, 
meri igen számosán kénytelenek voltak vi-szafor- 
fluIlii. mivel nem térlek be. Amely körülmény egv- 
részl bizonysága eme felolvasásuk közkedveltség, 
nek, másrészt pedig ek'alaiis ezafu'ala a zsidója- 
pok herezi-liurczáiiml:. .Miulán pedig a katolikus 
kor mii sem törődik a fogliagymaszagii lapok irka- 
‘irkaival, egi-sz nyugodtan balad tovább a maga 
uljau maga.-zlos c/eljanak kivitelében és rendesen 
lolil.ilja tovább nagybójli felolvasásai!. A harma­
dik lelolvasasl lek. liakody Marton laniló úr a ka­
tolikus kin könyvtárosa, tartja meg ina d. u. I 
órakor, szintén a nagyvendéglő diszlermében. Felol­
vasásának tárgya leend: „A n ik a közegészség- 
ügy szolgálatában*, melyre annálisinkább felhívjuk 
az érdeklődő katolikus közönség nagyhecsü ligyel- 
niel, mivel igen sok hasznos tanulságot szerezhet 
emu népszerű felolvasásból.

Márczius 15-ikc. Az ezredéves ünnepségből 
kifolyólag e napot városunkban szokottnál nagyobb 
leninivel kívánja megölni a független 1-S-as kör. F 
I“1 1 -«11 tartott választmányi ülésében ezt megbe­
szélvén, kebeléből ügy nyolcztagii bizottságot kül- 
úo'i ki az ünnepély prugraiiiinja megállapítása 
ezuijaliol, mely erre vonalközéi előterjesztését a ma 
lie gt,írlan lo valaszmanyi ülé-sben fogja megtenni. 
Mi liiszsz.uk, hogy e lelkes férfiakból álló bizottság 
figyelme ki fog terjedni mindazon dolgokra, melyek 
e nagy nap lenyel és diszél emelni vannak hivat- 
la : hiszsziik, hogy varosunk társadalmának minden 
1 elege sietni Ing e napon kegyelete adóját leróni, 
part tekintet nelkid, e nagy nap nagy emléke iránt.

Ingatlanok forgalma. Legutóbbi kimutatásunk 
óla a zenlai lelekkonyvnél a következő zenlai in­
gatlanok Íratlak al : Kolinér Ilona férj. Szekeres 
•loz-elne 207n o. i. -zéimu háza (Illái Katalinra 
J;*1* hirrl. lull, László -'.!7 ö i. számú háza 
Tóth Horgos! le.irháiéira if 10 írtért. Simányi 
Anna I liiszak Anlatne 1739 ö. i. széunu haza id. 
Hetovai .Mihálira lillll friert. .Néhai (lyurcsik Ist­
ván es neje hagyatéka I térne/ 2109 -öl sz.éui- 
hdo d es 10!) t- o hrszamu lieltelkes háza gyer­
mekeire öröklés ezimén. — Néhai Fhiselmer Ig- 
nél■ z, György is Frzsi hagyatéka :t lémez 2U1U [ -öl 
szántóföld gyermekeire öröklés ezimén. — Ke- 
ez.eli Meszaro> Imre 111 ö. i. szánni háza Klein 
Uermilra I0U írtért. farkas Féder \ isontai és 
''s “"je Is-’ é,. i. szánni háza Hédi István garma­
dára 1100 írtéit. Fodor Féder és neje Molnár 
Rozi 1110 7 IS in i. számú háza Ilantii Margitra 
.1.10 li'b rl. liaez Szálló Antal és neje 1 láncz 
szaiiloíóhlje Szeles líi rgedv és nejére bibi friert. — 
Men)hart Maria Simonie- dost) 0, i. sz.éinm háza 
Menyi,árt Antalra 200 litert. Kineses István é> 
l- ii 07o ó. i, számú ház li le Bárány Mária férj. 
Kineses Istvámiera 1.700 tilé'it. Braun Simon 
es Is.11 0 1 t lémez ,-zéinlóföldje Piszéir Jánosra 
2000 liléit. fodor Antal I lémez szántóföldje 
'loth llorgnsi Fennczre 000 frlérl. Varga Fó­
liák Ferenez. «7:1 ö. i. szánni háza Tóth íloigosi 
Fercnezre 1200 lit ért.

A posztó eltűnése. A házalók minden házba 
he szoktak lelni szerelmsét próbálni azon liiszem- 
hen, hogy a szerelmse szárnyon jár, holdug em­
ber- akire raszall. A legnapi napon egy szereneséd- 
prvbalo hazain dús nyeles g reményében betévedt 
ozi. Loros lllesiie koiTsimi jaha egy csomag pusz­
iénál, hogy annak egy lészél ha lehet érlé- 
kesilse. Hogy milyen nagyszerű üzletid csinált, csak 
akkui teOe eszre, Iliikor eltávozásakor batyuját egy 
öltözetre valóval könnyebbnek érezte, noha nem 
mloll el semmit. Bejelentetté az esetet a |-|-11(101- 
.-é'gnéd, min k folytán az házkutatást tartott, de a 
posztónak meg csak színét sem láthatta meg. Ne- 
lezetl korcsmában hasonló dolgok sűrűn jönnek 
elő a ri.-ndur/eg mar kere-hnezle is az illetekes 
peiizugyi hatóságnál a korcsma hezáralásál, hanem 
hal nem nagyon iparkodnak az intézkedéssel, pe­
dig az ily I■ M koz ,'eszi íves helyek bezáratásánál a 
közönség Ildikében süigii-eii kellene intézkedni.

A mi rendőrségünk. Két Ízben liiilnk fel 
lendor-egimk lig\, nu-t a rk. plébánia sarkéin áe.-or- 
géi dologi;, 1 illők nagy eső portjára é-s Őrömmel kons­
tatáljuk. hugi li'lhiiéi-uiikn.tk in-gleit a vart ered- 
mi-iiv. A rendőr.-! g ellávoliln!la az ácsorgókat s a 
kiiz ui-ég örömei-e megszűnt a piszok. Tiszteletiéi 
adózunk ezi-rl a rendőrségnek, csak arra kérjük 
liogi ti,alma idlenorzeséhen legyen kitartó, nehogy 
a gtiileve-z népség diadalmas!,mini látsz.issek a 
M-gi 1 hajlott szabályiendelel paragrafusa feleli.

Késidő fcgyencz. A fegybúzakat, javiló inle- 
•' km-k is szoktak nevezni; hanem az a különös, ! 

hogy ez ,1 ezi'ii r-ak elvetve i leli ez.-n lininánns 
inti zelckci. Almásunkat szomorúan igazolja Kovács 
Mihail rósz hajlamú ember, a ki ugyan 3 énig e|- 
liii'lkedell mar ,1 fegyhazbnn a magétbaszállás é'S 
javiila-. leli'-l11- gi rol, de ligv látszik ezen i’nl- 
vös eliiiédki de-ek, nem igen Indullak szivére, meri 
i-iiiel elragadtatta magéit duhajkodó természete al­
tat. N'-in hiába mondja azt a közinolid.is, bogi 
a megrögzött természet ii—/ali r, l a vasvillával 
űzöd i- el, ami magi arán szólva körülbelül annyit 
te.-/, hogv a kutyából nem lesz zulonna. im-rt u

30 éves naphőse alig szabadiét ki a fegyházból 
mar is iszonyatosan elverte a vele li.lott viszony- 
1:111 ''ló s«d'ó Magda ágyaséit. Midőn pedig szí- 
lvllll|-s parja az ilyf.íjla szerel,■lleljes kedvcskedé- 
si , I megsokalva elmenekül h.dké/.ievaló férjétől, 
a egyhiiziii'velle eziinzetes férjnek erkeseredéséh-n 
mi telhetem tőle, egy éh-s konyhakést szorítva 
1 inu al,;i, iilémna ment polgárikig sem párosilott 
pai'i.inak így idegen lakásba, hova 1 megriasztott 
g'-r.e meneküli. Miniéin pedig az üldözött gerle a 
p.id amii meneküli, oda is utamia in ni és felső 
karjai! ailyosan mi-gsehesitelle. A megkéseli sze­
rem -ellen n 1 sikoltozására összeszaladt az ufcz.a 
m pe. A leldühődt ember a vér látására vérszemet 
kapva másokon is meg akarta pióhálni késének élét, 
d<; ' zen vérmes igyekezetében megakadályozták Mi­
dőn pedig véres szándékát meg nem valósíthatta, 
sut látta, hogy a rendőrség is neszét vette az ő 
doganak, inába szállt a bátorsága és lábai gyor­
sadig,dián hízva futásnak eredt és Réilka árnvlalan 
lombjai közölt akart elrejtőzni. Azonban nem is­
mérvén eléggé a kalendáriumot, alaposan elszéimí- 
tolla magát, mert - lélviz ideje lévén — csak­
hamar ráakadt nyomára a rendőrség és bekísérte. 
Must folyik ellene a bűnfcnyilö eljárás és alapos a 
remény, hogy legközelebb újrakezdi a javulás mű­
vi-szelei a fegyház javító intézetében. Csak azután 
alapos lenne a kúra és fogna rajta az osztályis­
méi lés gyakorlata!

Egyházi névtár. Kiöli ónk fekszik a kalocsai 
ei-.-v ki egyházmegye 1896-ik év i névtára. E szeriül 
az egyházmegye híveinek összes száma 7(10,3sö.
I h-hituia van 117, llf esperesi kerületbe beosztva. 
A plébániák nyelv szerint ekként oszlanak meg: 
IFxIán magyar nyelvit 10, tisztán német nyelvű 21. 
vegyes nyelvű 1-7. A kalolikus hívok számával szem­
ben van 267,314 más vallásu. E statisztikai ada­
tokból kitűnik, hogy egyházmegyénk lakosságának 
szama lulnyomólag kalolikus és magyar. Ila csu­
pán Bács-Bodrog megyét vesszük is, az arány a 
névtár adatai szerint nem változik, mert ha leszá­
mítjuk a kalolikus hívek szálnál, melyek Fest vár­
megyére esnek 21 plébániában, akkor 41)1,463 
katolikus számával szemben áll, 237. 089 más val­
lási,, tehát mindi ni'ilt felén alul vannak.

Uj rend. Mióta az uj rend, az egyházpoliti­
kai törvények életbe léptek, országszerte oly sok 
panaszok merüllek fel a hivatásuk magaslatán iVIni 
nemludó egyes anyukönyvezetök ellen, hogy a fő­
városi lapok egy-némelyike állandó rovalos volt 
kénytelen a visszaélések ostorozására nyitni. Mi 
zentaiak, hála Istennek e tekintetből nem panasz­
kodhatunk, mert derék és kötelességtudó anya- 
könyvvezetőink nem keresnek a kákán csomót ; a 
nép ügyén sogitendők, mindent simán intéznek el 
miáltal úgy a maguk, mint a lelkészek teendőit 
könnyűik meg. Az uj rendnek oly végrehajtói elölt, 
mint ami derék anyakönyvvezetóink, tisztelettel 
emelünk kalapot. Bár mindenütt igy leime I

A földmivelésügyi miniszter megengedte Zen- 
la város tirüleléröl a sertéseknek a közpiaczra va­
ló hozatalát, kocsin szállítás és 48 óra alatti levá­
gás kólelczetlségc mellett.

Goromba péklegény. E hó 6-án a helybeli 
vasuli állomáson nagy ribillió volt. Fleischtnan Ig­
nác/ pékmester egyik nekiszelesedelt sütemény ki­
hordó legénye, Nagy János meghoszankodva azon, 
hogy a pályaudvarban való árulást az állomásfó- 
ilök és a vasúti vendéglő bérlője Krampl Viktor 
betiltotta, ellenszegült a tilalomnak és nagy lárma 
közepette a vendéglőst letlleg is bántalmazta Az 
állomásfónök megelégelvén a hepeziáskodó legény 
gorombáskodásait, a rendőrség utján lácolitlalta el 
onnan s egyben kórt0 a kapitányi hivatali, hogy 
egyszer s mindenkorra tiltsa he a pékeknek az ál­
ló.mis területén való árulást, mert az a vasúti ven­
déglős kizárólagos jogát képezi.

Korcsmából iskola. A tornyos! 11! mentén le­
vő (liil Ferenez korcsmája ha az egyezség leire
jöhet aligha nem iskolává lesz átalakítva. Ne­
vezőit korcsma tulajdonosa felajánlotta a városnak 
az emlilell épületet 1100 Hl telekkel 2000 írtért, 
s mik nt az épület meglokinlésére kiküldött bizott­
sági tagok nyilatkozatából kitűnik, a hely és az 
épület a rzélnak megfelel, azzal a kölömhséggel, 
hogy a város többel 1600 fiinál ne adjon érle.

Magyar Osztály-Sorsjáték. A Magyar Osz­
tály-Sorsjáték — mely nyereményeinek sokasága 
és magasságával, nemkülönben annyira kedvező 
esélyeivel nemcsak hazánkban, de külföldön is oly 
népszerűségei vivőit ki magiinak második ősz- ; 
lályának húzását márczius II 14-ig, lehál már 
néiiánv nap múlva ejlik meg a kormány felügyelő- | 
te alatt és Weinniann kir. közjegyző jelenlétében. ; 
Azon körülmény, hogy ezen sorsjáték utóbbi hu- ! 
zásainál kisnrolt nagyobb főnyeremények vidékiek 
állal vásárolt sorsjegyekre 1 slek, - annak közked- j 
vellségct még inkább növellc. A már legközelebbi 
szerdán kezdődő búzásnál 10,000 nyeremény fog j 
1.618, 000 korona összcrlékhen kisorollatni.

A közönség ligyclmébe. Binlapust székes fő­
város területére szóló level, zések gyors kézbesíté­
sét felelte h,limitálja azunv körülmény, hogy a 
levelezések czimzése hiányé-. A izimiialhan ugya­
nis legfeljebb az iilcza és a liázszám fellűnlelve, 
holott a levelezi'.sek gyors szétosztása és kézbesi- . 
lese érdekében igen kívánatos. hogy a rzimiralban 
a közigazgatási kerület I X : az emelet- es 1 
ajhisz,im is ki legyen tüntetve. — A levelező kő- 1

zönség érdekében elrendeltem ugyan, hogy a Bu­
dapestre érkező mozgóposták a székest,iváros terű­
idére szóin levelezéseket közigazgatási kerületen­
ként dolgozzák fel, hogy ilykép azoknak a főposla- 
hivatalnál levéthordú kerületenként va'ó feldolgo­
zása gyorsiltasek, ezen intézkedésem azonban a 
gyakorlatban ep a lentebb jelzett hiányos czimzés 
kövelkez.tehcu nem jar a kellő eredménynyel. A l. 
levelező közönségét tehát saját érdekében is fel­
kérem. miszerint a a Budapestre intézendő s ilt 
kézbesítendő leve'cz--s inek i-zimiratúban az uleza- 
és házszámon kívül még a közidazgalási kerület, 
v ilaniint az. emelet- és ajlószámot is kiirni szíves­
kedjék. Fid. Horváth Kálmán urnák Budapest IV. 
koroiiuherczogulrz.n 14. sz. I. emelet, 7. ajtó. Bu­
dapest, 1896 február 11. 111. kir. Fosla-távirdaigaz- 
galóság.

Felelős szerkesztő és laplulajdonos :
SZIGETH Y ISTVÁN.

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a n. é. közönség­

gel, hogy Zeni,ón a Fáy utczáhan, Huday 
Pál pintér mester házában

i vrézműves
Minden szakmámba vágó munkák, mini üst, 
bogrács, különféle konyha-edény, szobai für­
dőkád stb. készen kapható nálam : szives 
rendelésre pedig kiváltságnak megfelelően 
gyorsan és jutányosán elkészítem azokat. 
Javítási munkákat készséggel teljesítek.

A mélycntisztelt közönség nagybecsű 
pártfogását kérve, maradtam.

Zenta, 1896. márczius 7.

Ubavics Zsiva
rezmű.cs.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Ház eladás.
Kigyó-utcza elején levő 

házam szabad kézből eladó.
Szalay József*.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

miviivui HiHii uiivii} 1u t
Zentán a városi ll-ik plébánia-lak 

részben átalakítása, részben újjá épí­
tése munkálataira, alulírott a rk. egy- 
bázlatiaes felbatalmazása folytán, ver­
senytárgyalást hirdet.

Ezen építkezési munka egyházha- 
tóságilag is megerősítve 6336 frt 
53 krban irányoztatik elő.

A versenytárgyaláson résztvenni 
szándékozók az előirányzat 10 "'„-ál 
bánatpénzül tartoznak letenni.

írásbeli zárlujánlalok csak akkor 
vétetnek ligyelemhe, bit azok az árve­
rést megelőző napig nyujlalnak be.

Az árverés az árverezőre azonnal 
kötelező, az árverést eszközlő épitöbi- 
zottságra pedig, csak egyházhalósági 
jóváhagyás után.

Terv és költségvetés és egyéb fel­
tételek az árverés napjáig a zenlai rk. 
plébánia hivatalban a reggeli órákban 
bármikor belekinlbvtők.

Az árverés napjául 1896 évi már- 
czius 14-ének reggeli órái a rk. plé­
bánia iroda helyiségébe tűzetik ki.

Zenla, 1896. évi felír. 23-án.

Appel Ede
apát-plébános, 

az cgyházAanáes elnöke.



PRINNER KÁROLY ES TÁRSA
(ezelőtt Prinner és Klier) lives 11., Táhorstrasse 7t>.

IMT Mindennemű egy Házi szerelvények gyára.
Elvállalnak templomok és kápolnák teljes hcmulezésél. Ajánlják magukal a millennium alK“‘ 

mára beszerzendő egyleti és társulati diszzászló és zászlószalagok elkészítésére a legmín vszilib ki\ iI< Du .t. I < i \iajzo • 

költségvetések, valamint minták kívánság szerint ingyen és bérmentve.
A gyártmányok szolidságáról a ezég júhirncve kezeskedik.
Nagy választék miseruhák, lobogok, alhák és egyéb!. templomi lehérncmüokbcn : ngyszinlén iémnemüekben, mint:

kelyhek, cibóriumok, szentségtarlók, csillárok, gyertyatartókban slb.
Kelyhek aranyozása a legtartósabban eszközöltetnek.

Magyar Osztály-Sorsjáték.
35007 pénznyeremény 7932000 korona összértékben.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esctbei
• r

A 11. osztály húzása
1896. március 11—14-ig.

Nyereménytervezet:
yeremúny korona korona

1 á 1 00000= 1ooooo
1 „ 1)0000= Goooo
1 „ 4oooo= 4oooo
1 „ 3 0000= 3oooo
1 , 2nono 2oooo
1 “ 1 5ooo= 1 üooo
1 „ 10000= 1 0000
2 8000= 1 Gooo
8 „ 4ooo= 32ooo

10 , 2ooo= 2oooo
14 „ 1000= 13ooo

100 „ 4-oo= 4oooo
SCO , 2oo= 172ooo

9000 , 12o= 1oSoooo
........ nyeremény1 0000 összesen 1G4--SOOO

II. osztilyii vctcl-sorsjt

1 1 1 ; 1 •-> 1"

íveli árai:
c* 1

40.- 20.— 4.- 2.—lii

11. és Hl. osztálya teljes sors'
i 1 11 2 1"

'gyek árai:

60.— 30.— 6 — 3. fit

Ezen eredeti árukon k vili 11. ősz-
tályu sorsjegyek megrendelésénél aján-
tolt. levél portója és nyc rinényjegy-
zék dija fejében 25 ki'., teljes sors-
jegyek megrendelésénél pedig ajáu-
lási dij és 2 nyerőmén v-jegyzékért
40 kr. küldendő lie.

A III. osztály hozása
j896. május 12—28-ig.

Nyereménytervezet:
Nyc 

1 ji
remény korona 
(aloindij Ciooooo:

1 á 4.ooooo= 
áoooooI

10 
34 

100 
20( I 

2050 
22000 
25007,

, 200000=

, 100000 
, 4o0Ö0=
, 2oooo= 

10000= 
, Sooo- 
, Gooo= 
, 2uoo= 
. tooo= 
„ 2on
„ 15u=

korona
(iooooo
4-00000 
3oooou 
Sooooo 
Iooooo 
80000 
4-0000 
öoooo 
Soooo 

: 204ooo 
: 2ooooo 

Sooooo 
53oouo 

=33ooooo 
()284ooo

Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalvnyon való előzetes beküldése mellett vagy utnvéttel

9 Budapest
Szer vita-tér 3.Szervita-tér 3. Sürgönyczim : LOTTOHEINTZE BUDAPEST.

,evv *.

clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok (D Budapest Vác63.'sz.rU'

üt• legjv.tányosuhb árak meiiett ajinltatiiak :

Locomobil és gözcséplögép-készletek
kolyozók, kii.H/.iiló- es itratög^|»e

-1 ■; egesz 1‘2 lóerőig, továbbá JArgAny- 
<Mé-|ilüg/*|H'k, liKztltA-rokták, kon- 
k, boroiiAlt, s/éímgj lljtök.

flíll HURI A" l«eJobl> »orT.tegéiirk, «z..,«knv6Bfik. rlparAgAk, kukorlez*.
||UULUmum morzAolók, ilnrAlók, örlfi-malmok.

Egyetemes aczél-ekék
és minden fcgyéb

2 és 3 vasú ekék
gazdasági gépek.

Rieuletee Arjegvuékek kívánatra ingyen é§ htrmcntve küldetnek.

és ezüstérem és díszoklevéllel kitüntetve

ufeÉSgjj

RUSTON, PROCTOR & CO. Ltd
lincolni lángol) gépgyár vezérképviselőségénél, BUDAPESTEN 

kaphatók a legkitűnőbb ulolérhetlon szerkezetű angol
GŐZMOZGO NYOK ÉS GŐZCSÉPLŐK

és csakis itt kaphatók
a világhírű szabadalmazott Excenter gözcséplögépek

könyök tengelyek nélkül,
kettős tisztiló szerkezettel, állítható osztályozó hengerrel.

f.z H/í szeriül ezek a vilii? leirjobli 2«>s(:|ilni. Kívánatra iiMitan sziUlithalnnk liiinyiiktrntrelyfs gffzesé|ilöliel is.
COMPOUND GÖZOEPEK.

I g>anilt icmlellielnk meg ;i világhívn maginjátó göicséplógépelt. A jtivd gépe.
N.i.i '(ilii-zlrt szalmakazalozók. jéigluyos c-éplögéprk, boipré-ek. -zfllflzuzú gépek, 

zzénagyüjtuk. vetSgépek. tisztító ro-ték, lukotlczamoroolók. »«ecekevágók, a-alá fűkaszáink, 
konkolyvúlaazt--k Milaliiillt iiiíim!'-i gazdas. gi g, pék - c-zközökben v malomberendezéeekben.
ArjttzeUel ős niindeiiwniíi .xz»U«ivíí»ii li’lviliim<iiii«;il c~ lamiiscsal liő/Mml díjmentesen szuleiílniik.

Leveleik czimzendők:

390 arany- és ezüstérem és díszoklevéllel kitüntetve!

nyom. a „Zcntai Hírlap- nyomdájában.


